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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

COMITE INTERNATIONAL SPECIAL DES PERTURBATIONS RADIOELECTRIQUES

LIMITES ET METHODES DE MESURE DES PERTURBATIONS

RADIOELECTRIQUES PRODUITES PAR LES APPAREILS ELECTRIQUES
D'ECLAIRAGE ET LES APPAREILS ANALOGUES

AVANT-PROPOS

1) La Commission Electrotechnique Internationale (CEIl) est une organisation mondialg malisation composée
de I'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de |4 . a pour objet de

favoriser la coopération internationale pour toutes les questions de norm ines de
I'électricité et de I'électronique. A cet effet, la CEl — entre autres activités grpationales
des Spécifications techniques, des Rapports techniques, des Spécificatiogls a AS) et des
Guides (ci-aprés dénommés "Publication(s) de la CEI"). Leur élaboration\est confige ‘& des\copités d'études

aux travaux desquels tout Comité national intéressé par le sujef/traité\peut iciper. L€s organisations
S © icjpent également aux
i (1SO), selon des

s; la CEIl ne peut pas étre tenue responsable de
ar un quelconque utilisateur final.

4) Dans le but d'encourager I'ump ité i i 3\ ationaux de la CEIl s'engagent, dans toute la
mesure possible, a appliquer p S ublications de la CEl dans leurs publications
nationales et régionales. i € fes Publications de la CEIl et toutes publications

5) La CEl n’a prey age valant indication d’approbation et n'engage pas sa
responsabilité p@ i : ) N o
d

6) Tous les utilisate
7)

it en possession de la derniére édition de cette publication.

ne\doit\étre “impu e a la CEIl, a ses administrateurs employés auxiliaires ou

r le fait que certains des éléments de la présente Publication de la CEl peuvent faire
I'objet de~droits de~propriété intellectuelle ou de droits analogues. La CEl ne saurait étre tenue pour
respornisable de ne pas avoir identifié de tels droits de propriété et de ne pas avoir signalé leur existence.

La_Norme internationale CISPR 15 a été établie par le sous-comité F du CISPR: Perturbations
relatives aux appareils domestiques, aux outils, aux appareils d’éclairage et aux appareils
analogues.

La présente version consolidée de la CISPR 15 comprend la septieéme édition (2005)

[documents CISPR/F/402/FDIS et CISPR/F/410/RVD] et son amendement 1 (2006) [documents
CISPR/F/434/FDIS et CISPR/F/439/RVD].

Le contenu technique de cette version consolidée est donc identique a celui de I'édition de
base et a son amendement; cette version a été préparée par commodité pour I'utilisateur.

Elle porte le numéro d'édition 7.1.

Une ligne verticale dans la marge indique ou la publication de base a été modifiée par
I'amendement 1.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION
INTERNATIONAL SPECIAL COMMITTEE ON RADIO INTERFERENCE

LIMITS AND METHODS OE MEASIHIREMENT n:

=TIVIT T O TRV M TITITVDUVU VT MM TOUT VR TITTY T

RADIO DISTURBANCE CHARACTERISTICS OF ELECTRICAL LIGHTING
AND SIMILAR EQUIPMENT

FOREWORD

all national electrotechnical committees (IEC National Committees).
international co-operation on all questions concerning standardization in th
this end and in addition to other activities, I[EC publishes International 9 pC|f|cat|ons
Technical Reports, Publicly Available Specifications (PAS) and Guides (he c to as “IEC
Publication(s)”). Their preparation is entrusted to technical committeg fittee interested
in the subject dealt with may participate in this preparatory . gnal, governmental and non-
governmental organizations liaising with the IEC also participate— i 3

agreement between the two organizations.

2) The formal decisions or agreements of IEC on technical
consensus of opinion on the relevant subjests since
interested IEC National Committees.

Publications is accurate, IEC cannot be
misinterpretation by any end user.

the latter.
5) IEC provides ng” marking procedure_to
equipment declared tg i i i

members of its teghni a EC Natlonal Commlttees for any personal injury, property damage or
other dama c goever, whether dlrect or indirect, or for costs (|nc|ud|ng legal fees) and

indispensable fohthe'\corre

9) Attention is‘dfawn_to t
patent rights® IEC she

application of this publication.

e possibility that some of the elements of this IEC Publication may be the subject of
not be held responsible for identifying any or all such patent rights.

International Standard CISPR 15 has been prepared by CISPR subcommittee F: Interference
relating to household appliances, tools, lighting equipment and similar apparatus.

This consolidated version of CISPR 15 consists of the seventh edition (2005) [documents
CISPR/F/402/FDIS and CISPR/F/410/RVD] and its amendment1 (2006) [documents
CISPR/F/434/FDIS and CISPR/F/439/RVD]

The technical content is therefore identical to the base edition and its amendment and has
been prepared for user convenience.

It bears the edition number 7.1.

A vertical line in the margin shows where the base publication has been modified by
amendment 1.
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Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 2.

Le comité a décidé que le contenu de la publication de base et de ses amendements ne sera
pas modifié avant la date de maintenance indiquée sur le site web de la CEl sous
"http://webstore.iec.ch" dans les données relatives a la publication recherchée. A cette date,
la publication sera

* reconduite,

* supprimée,

* remplacée par une édition révisée, ou
+ amendée.

@%
&
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This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 2.

The committee has decided that the contents of the base publication and its amendments will
remain unchanged until the maintenance result date indicated on the IEC web site under
"http://webstore.iec.ch" in the data related to the specific publication. At this date,
the publication will be

* reconfirmed,

* withdrawn,

* replaced by a revised edition, or
+ amended.

@%
&
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LIMITES ET METHODES DE MESURE DES PERTURBATIONS
RADIOELECTRIQUES PRODUITES PAR LES APPAREILS ELECTRIQUES
D'ECLAIRAGE ET LES APPAREILS ANALOGUES

1 Domaine d’application

La présente norme concerne |'émission (rayonnée et conduite) des perturbations radio-
électriques:

produike) et/ou de
stings a étre
ctionper sur piles;

de tous les appareils d'éclairage dont la fonction principale est dg

- ystallés dans les bus et les trains).

e§ bandes de fréquences ISM (telles que
mMent des radiocommunications de I'UIT);

— les projecteuts’de~diapositives;

— les dispositifs d'éclairage pour les véhicules routiers.

La bande des fréquences couvertes s'étend de 9 kHz a 400 GHz.

l.eés appareils a fonctions multiples qui sont simultanément couverts par différents articles de la
présente norme et/ou d'autres normes doivent étre conformes aux spécifications de chaque
article/norme, les fonctions concernées étant en fonctionnement

Les limites spécifiées dans la présente norme ont été déterminées sur une base probabiliste,
afin de maintenir la suppression des perturbations dans des limites raisonnables d'un point de
vue économique, tout en assurant une protection radioélectrique et un niveau de compatibilité
électromagnétique adéquats. Dans des cas exceptionnels, des dispositions supplémentaires
peuvent étre nécessaires.
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LIMITS AND METHODS OF MEASUREMENT OF
RADIO DISTURBANCE CHARACTERISTICS OF ELECTRICAL LIGHTING
AND SIMILAR EQUIPMENT

1 Scope

This standard applies to the emission (radiated and conducted) of radiofrequency disturbances
from:

for illumination purposes, and intended either for connection to
supply or for battery operation;

— the lighting part of multi-function equipment where one of
illumination;

— independent auxiliaries exclusively for use with lighting
— UV and IR radiation equipment;

— neon advertising signs;

— street/flood lighting intended for outdqor use;

— transport lighting (installed in buses\and\{ra

— apparatus for whick
range are exy fo

NOTE Examples are:

Multi-function equipment which is subjected simultaneously to different clauses of this standard
and/or'other standards shall meet the provisions of each clause/standard with the relevant
funetions in operation.

The limits in this standard have been determined on a probabilistic basis to keep the
suppression of disturbances within economically reasonable limits while still achieving an

adequate tevelof Tadio protectiom and—etectromagnetic_compatibitity. T exceptionat Tases,
additional provisions may be required.
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2 Reéférences normatives

Les documents de référence suivants sont indispensables pour l'application du présent
document. Pour les références datées, seule I'édition citée s’applique. Pour les références non
datées, la derniére édition du document de référence (y compris les éventuels amendements)
s'applique

CEI 60050(161):1990, Vocabulaire Electrotechnique International (VEI) — Chapitre 161
Compatibilité électromagnétique

CEI 60155:1993, Interrupteurs d'amorgage a lueur pour lampes a fluorescence (starters)

CEI 60598-1:2003, Luminaires — Partie 1: Prescriptions générales et essai§

CISPR 11:2003, Appareils industriels, scientifiques et adi S fréquence
radioélectrique — Caractéristiques de perturbations électrod elgues ~ Lirmites et méthodes
de mesure

CISPR 16-1-1:2003, Spécifications des méthod
perturbations radioélectriques et de I'immunité au
Appareils de mesure des perturbation 1
radioélectriques — Appareils de mesure

CISPR 16-1-2:2003, Spécifications

perturbations radioélectriques et de I'i
Appareils de mesure des perturbatio jue
radioélectriques — Matériels alxilfaires atigng’conduites

des appareils de mesure des
Bations radioélectriques — Partie 1-2:

CISPR 16-1-4:2003, ethodes et des appareils de mesure des

perturbations radjeélectri immyunite aux perturbations radioélectriques — Partie 1-4:
Appareils de m{t} bati adioélectriques et de I'immunité aux perturbations
radioélectriques —Wlg Berturbations rayonnées

des méthodes et des appareils de mesure des
'Immunité aux perturbations radioélectriques — Partie 2-1:
bations et de I'immunité — Mesures des perturbations conduites

3 Termes et définitions

Pour,{les besoins du présent document, les termes et définitions donnés dans la
GEI'60050(161) sont applicables.

En ce qui concerne la perturbation continue, il peut s'agir soit d'une perturbation a large bande,

due par exemple a des operations de commutation ou a des decharges Instables dans un gaz
au voisinage de I'électrode de la lampe, soit d'une perturbation a bande étroite, due par exemple
a des dispositifs de commande électroniques fonctionnant a des fréquences spécifiques.

NOTE Au lieu du concept de perturbations a «large bande» et a «bande étroite», une distinction est faite, dans la
présente norme, entre deux sortes de perturbations, définies par le type de détecteur utilisé. A cet effet, des limites
ont été définies par rapport a la mesure effectuée a l'aide du détecteur de quasi-créte et du détecteur de valeur
moyenne. Cette approche permet de tenir compte également des combinaisons de perturbations a large bande et a
bande étroite.
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2 Normative references

The following referenced documents are indispensable for the application of this document. For
dated references, only the edition cited applies. For undated references, the latest edition of
the referenced document (including any amendments) applies.

IEC 60050(161):1990, International Electrotechnical Vocabulary (IEV) - Chapter 161:
Electromagnetic compatibility

IEC 60155:1993, Glow-starters for fluorescent lamps

IEC 60598-1:2003, Luminaires — Part 1: General requirements and tests

IEC 61000-4-6:2003, Electromagnetic compatibility (EMC) - a : esting and
measurement techniques — Immunity to conducted disturbances, i )
fields

CISPR 16-1-4:2003, Specific at/on for r/o
methods — Part 1-4: Radi ‘
equipment - Radiated d

ships

CISPR 16-2-1:2003, { 1 urbance and immunity measuring apparatus and
methods — Par ;M i ] ]
disturbance measwi'en

CISPR 22:2005,
and methods ¢

For the purposs
apply.

this document, the terms and definitions contained in IEC 60050(161)

Continuous disturbance may be either broadband, for instance caused by the switching
operations or by unstable gas-discharges in the lamp electrode region, or may be narrowband,
fariinstance caused by electronic control devices operating at dedicated frequencies.

NOTE Instead of the concept of "broadband" and "narrowband", a distinction is made in this standard between two
related kinds of disturbance defined by the type of the npplipd detector For this purpase limits have heen defined

with respect to the measurement with the quasi-peak detector and with the average detector. By using this
approach, a combination of broadband and narrowband disturbances can also be assessed.
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4 Limites

4.1 Bandes de fréquences

Les limites données en 4.2, 4.3 et 4.4 sont fonction des bandes de fréquences. Aucune mesure
n'est nécessaire aux fréquences pour lesquelles des limites ne sont pas spécifiées.

NOTE La Conférence Administrative Mondiale pour les Radiocommunications (CAMR) a réduit, en 1979, la limite
inférieure de la bande de fréquences a 148,5 kHz pour la région 1; pour les applications qui entrent dans lg
domaine d'application de cette norme, les essais effectués a 150 kHz sont considérés comme satisfaisants car la
fréquence de 148,5 kHz se situe dans la bande passante du récepteur.

4.2 Affaiblissement d'insertion

Les valeurs minimales de l'affaiblissement d'insertion pour la bande de de 150 kHz

a 1 605 kHz sont données au Tableau 1.

Tableau 1 — Limites de I'affaiblissement
Bande de fréquences }%
kHz
150 & 160 \)
160 a 1 400 7828207
1400 a 1 605 ’\ I\ 20

@ Décroissant Iinéairemenl@n %ﬁ\cti@ dul arith’ne c}‘s.l)a ffézﬁence.

4.3 Tensions perturbatrices

4.3.1 Bornes d'alimenta

Les limites des tensions perturba bqQrnes d'alimentation pour la bande de fréquences
de 9 kHz a 30 N@ a.
Tableau 2 sion perturbatrice aux bornes d'alimentation
\Q Limites
quence dB(uVv)®
(@%\\ Quasi-créte Valeur moyenne
110 -
50 kHzCSa_ 150 kHz 90 a 80° -
150-kHz a 0,5 MHz 66 a 56° 56 & 46"
05MHz & 5,0 MHz 56° 46°
5MHz & 30 MHz 60 50

La limite inférieure s'applique, a la fréquence de transition.

La limite décroit linéairement avec le logarithme de la fréquence dans les bandes de 50 kHz a
150 kHz et de 150 kHz a 0,5 MHz.

Pour les lampes et les luminaires a induction, la limite dans la bande de fréquences entre 2,51 MHz
et 3,0 MHz est de 73 dB(uV) en valeur de quasi-créte et de 63 dB(uV) en valeur moyenne.

NOTE Au Japon, les valeurs limites dans la bande de fréquences de 9 kHz a 150 kHz ne sont pas
applicables.
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4 Limits

4.1 Frequency ranges

In 4.2, 4.3 and 4.4, limits are given as a function of frequency range. No measurements need
to be performed at frequencies where no limits are specified.

NOTE The World Administrative Radiocommunications Conference (WARC) has in 1979 reduced the lower
frequency limit in region 1 to 148,5 kHz; for applications falling within the scope of this standard, tests at 150 kHz
are considered adequate, since 148,5 kHz falls within the receiver bandwidth.

4.2 Insertion loss

The minimum values of the insertion loss for the frequency range 150 kldz to 05kHz are
given in Table 1.

Table 1 — Minimum values of insertio<r\dos\
Frequency range nimum v es\
kHz
150 to 160 o
160 to 1 400 to 2
1 400 to 1 605 Q
Decreasing linearly with tpé\ngarlth fgquen y' ( \ >
4.3 Disturbance voltages
4.3.1 Mains terminals %
The limits of the main
are given in Table~a.

es for the frequency range 9 kHz to 30 MHz

e’voltage limits at mains terminals

Limits
Freq ng dB(uVv)?
Quasi-peak Average
110 -
90 to 80° -
66 to 56° 56 to 46°
0,5MHz ) to 5,0 MHz 56° 46°
5\MHz  to 30 MHz 60 50

At the transition frequency, the lower limit applies.

5 The limit decreases linearly with the logarithm of the frequency in the ranges 50 kHz to 150 kHz and 150 kHz

to 0,5 MHz.

¢ _FEor electrodeless Iamlne and luminaires the limit in the frnqunnm/ range of 251 MHz to 3 0 MHz is 73 r\IR{.n\/\

quasi-peak and 63 dB(uV) average.

NOTE In Japan, the limits in the frequency range 9 kHz to 150 kHz do not apply.
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4.3.2 Bornes de la charge

Les limites de la tension perturbatrice aux bornes de la charge pour la bande de fréquences de
150 kHz & 30 MHz sont données au Tableau 2b.

Tableau 2b — Limites de la tension perturbatrice aux bornes de la charge

Limites
Bande de fréquences dB(uv)?
MHz Quasi-créte Valeur moyenne
0,15 a 0,50 80 70
0,50 a 30 74 f\%
@ La limite inférieure s'applique & la fréquence de transmission. /\\

O

de de fréquences

4.3.3 Bornes de commande

Les limites de la tension perturbatrice aux bornes de commm
de 150 kHz a 30 MHz sont données au Tableau 2c.

Tableau 2c¢ — Limites de la tension per trj aK bernes’de commande

)
Bande de fréquences \ \ & Erlfut )

MHz X
}t\ Valeur moyenne

0,15 4 0,50 sdhare \ N\ 74464

0,50 a 30 N 64
N
NOTE 1 Les limites décroj inéai Whme de la fréquence dans la bande comprise entre
0,15 MHz et 0,5 MHz.
NOTE 2 Les limit i i sgnht basées sur ['utilisation d'un réseau de stabilisation
d’impédance (RIS) p ande une impédance en mode commun (mode asymétrique) de

150 Q.

La composante magngtique du champ perturbateur pour la bande de fréquences de 9 kHz a
30 MHz est-définie par la mesure du courant dans une antenne-cadre de 2 m, 3 m ou 4 m de
diameétresautour de l'appareil d'éclairage en essai. Les limites correspondantes sont données
au Tableau 3a.

Les limites pour l'antenne-cadre de 2 m de diamétre s'appliquent aux appareils dont la
longueur ne dépasse pas 1,6 m, celles pour I'antenne-cadre de 3 m de diameétre s'appliquent
aux appareils dont la longueur est comprise entre 1,6 m et 2,6 m et celles pour I'antenne-cadre

de 4 m de diametre s'appliquent aux appareils dont la longueur est comprise entre 2,6 m et
3,6 m.
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4.3.2 Load terminals

The limits of the load terminal disturbance voltage for the frequency range 150 kHz to 30 MHz

are given in Table 2b.

Table 2b — Disturbance voltage limits at load terminals

Limits
Frequency range dB(uVv)?
MHz Quasi-peak Average
0,15 to 0,50 80 70
0,50 to 30 74 K\M\
@ At the transition frequency, the lower limit applies. /\\

4.3.3 Control terminals

The limits of the control terminal disturbance voltage 6
30 MHz are given in Table 2c.

gnge 150 kHz to

Table 2c — Disturbance voltaggfl'\ it C/o\

Frequency range

\\\M

MH
z Average
0,15 to 0,50 74 to 64
0,50 to 30 64

NOTE 1 The limits decrea

NOTE 2 The voltage
presents a commo

around thelightingnegdipment, are given in Table 3a.

The limits for the 2 m loop diameter apply to equipment not exceeding a length of 1,6 m,
thosefor the 3 m loop diameter for equipment having a length in between 1,6 m and 2,6 m and
those for the 4 m loop diameter for equipment having a length in between 2,6 m and 3,6 m.
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Tableau 3a - Limites des perturbations rayonnées dans la plage de fréquences
comprises entre 9 kHz et 30 MHz

Limites pour un diamétre d'antenne de
Bande de fréquences dB(nA)?
MHz 2m 3m 4m
9 kHz a 70 kHz 88 81
70 kHz a 150 kHz 88 a 58" 81a51°
150 kHz a 3,0 MHz 58 a 22° 512a15°
3,0 MHz a 30 MHz 22 15a 16°

La limite inférieure s'applique, a la fréquence de transition.

Décroissant linéairement avec le logarithme de la fréquence. Pour les lampes gt
la limite dans la bande de fréquences entre 2,2 MHz et 3,0 MHz est de
d'antenne cadre de 2 m, 51 dB(uA) pour un diamétre de 3 m et 45 dB(uA) gour\yn

¢ Croissant linéairement avec le logarithme de la fréquence.

NOTE Au Japon, les valeurs limites dans la bande de fréquences 9kN1 Okpﬁ\ya> sont pas
applicables. W

4.4.2 Plage de fréquences comprises entre
Les limites en quasi-créte de la comp

plage de fréquences 30 MHz a 300
I’Article 10 de la CISPR 22, sont donnée

NOTE Pour des raisons de répétabilité, il est cons€illénde te iner Ie able d’alimentation par le réseau au moyen
d’un RCD placé sur un plan de s ne i S .

Tableau 3b - LIWQ{S erturb ans rayphnées dans la plage de fréquences

dnce de mesure de 10 m

Plgg\e)e fréquences Limites en quasi-créte
dB(pV/im)

A:?o\i%‘; -

*

A la fré é\de L&ns on la limite inférieure s'applique.

Les essais da e de fréquences de 30 MHz a 300 MHz peuvent étre réalisés par I'essai
spécifié a FAnne avec les limites du Tableau B.1. Si I'appareil d’éclairage est conforme
aux exigences de I’Annexe B, il est réputé conforme aux limites de ce paragraphe.

5 { Application des limites

5.1 Généralités

L'application des limites des différentes catégories d'appareils d'éclairage visés dans le
domaine d'application de cette norme est donnée de 5.2 a 5.10.

Aucune exigence relative aux perturbations n'est applicable aux lampes autres que les lampes
a ballast incorporé et aux dispositifs auxiliaires équipant les luminaires, les lampes a ballast
incorporé ou les semi-luminaires. (Voir toutefois la note 2 de 5.3.1 a ce sujet.)
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Table 3a — Radiated disturbance limits in the frequency range 9 kHz to 30 MHz

Frequency range Limits for loop diameter
dB(uA)?
MHz 2m 3m 4m
9 kHz to 70  kHz 88 81 75
70  kHz to 150 kHz 88 to 58° 81to 51° 75 to 45°
150 kHz to 3,0 MHz 58 to 22° 51 to 15° 4510 9°
3,0 MHz to 30 MHz 22 15 to 16° 9to 12°

At the transition frequency, the lower limit applies.

Decreasing linearly with the logarithm of the frequency. For electrodeless lamps an inaires, the-limit in
the frequency range of 2,2 MHz to 3,0 MHz is 58 dB(uA) for 2 m, 51 dB(nA) for WA) for 4 m

loop diameter.
Increasing linearly with the logarithm of the frequency. (\

4.4.2 Frequency range 30 MHz to 300 MHz

The quasi-peak limits of the electric component of th i S ce field strength in the
( ~ ith the method specified in

NOTE For reasons of repeatability is it advised { i upply cable with a CDN positioned on the

Table 3b — Radiated disturbance himi guency range 30 MHz to 300 MHz
ta me i

N
Frequency e — Quasi-peak limits
AM dB(pV/im)

e ;

’ At the transitiW}e\n&\m&\loMmit applies.

Tests i
Annex B

5 Application of the limits

5.1 General

Applications of the limits for the various kinds of lighting equipment as mentioned in the scope

of this standard are gi\/nn inbs52to 510

No emission requirements apply to lamps other than self-ballasted lamps nor to auxiliaries
incorporated in luminaires, in self-ballasted lamps or in semi-luminaires. (See, however, note 2
of 5.3.1 in this respect.)



https://standardsiso.com/api/?name=12b3e4451000a84fa5f2a5e947a59bee

-22 - CISPR 15 © CEI:2005+A1:2006

La perturbation produite par le fonctionnement manuel ou automatique d'un interrupteur
(extérieur ou incorporé dans un appareil) pour la connexion ou la déconnexion ne doit pas étre
prise en compte. Ceci inclut les interrupteurs manuels marche/arrét ou, par exemple, ceux
commandés par des capteurs ou des récepteurs de télécommande. Toutefois, les interrupteurs
a fonctionnement répété (ceux utilisés par exemple dans des enseignes publicitaires) ne font
pas partie de cette exception.

5.2 Luminaires d'intérieur
5.2.1 Généralités

Les conditions suivantes s'appliquent a toutes les catégories de luminaires d'intérieur quelque
soit I'environnement dans lequel ils sont utilisés.

5.2.2 Luminaires a lampes a incandescence

Les luminaires a lampes a incandescence pour lesquels les |afmpes : antees par le
réseau alternatif basse tension ou en continu, ou qui ne comporte S i régulateur
de lumiére ou d'interrupteur électronique, produire des
perturbations électromagnétiques. En conséquence, on estime™q sent toutes les
exigences applicables de cette norme sans qu'il soit ng autres mesures.

Lorsque le luminaire a lampe a fluoresee starter et prévu pour un des types
de lampes suivants, il doit satisfaire S ales d'affaiblissement d'insertion du
Tableau 1:

— lampes a fluoresce
— lampes a fluoresce
— lampes a fluqresse

lampes a fluoré

unique, droites, doubles et quadruples, avec starter
e nominal de tube de 12 mm.

limites des-tensions perturbatrices aux bornes d'alimentation données au Tableau 2a.

Lorsque le luminaire alimente une ou des lampes avec un courant dont la fréquence de
foactionnement est supérieure a 100 Hz, il doit satisfaire aux limites des perturbations rayonnées
dennées au Tableaux 3a et 3b.

Lorsque la lumiére du luminaire est régqulée par un dispositif extérieur avec des lignes de

commande séparées, la tension perturbatrice aux bornes de commande doit étre conforme aux
exigences données en 4.3.3.
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The disturbance caused by manual or automatic operation of a switch (external or included in
equipment) to connect or disconnect the mains shall be disregarded. This includes manual
on/off switches or, for example, switches activated by sensors or ripple control receivers.
However, switches which will be repeatedly operated (e.g. such as those of advertising signs)
are not included in this exception.

5.2.1 General

The following conditions apply to all kinds of indoor luminaires irrespective of the environment
in which they are used.

5.2.2 Incandescent lamp luminaires

this standard without further testing.

NOTE Where, in this standard, the term "incandescent lamp" is
halogen lamps are meant.

5.2.3 Fluorescent lamp luminaires

15 mm; @
single-cappe 0

of 100 Hz, it-shall cemply with the radiated disturbance limits given in Tables 3a and 3b.

Where the light output of the luminaire is regulated by an external device with separate control
lines) the disturbance voltage at the control terminals shall comply with the requirements of 4.3.3.
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5.3 Dispositifs auxiliaires indépendants utilisables exclusivement
pour les appareils d'éclairage
5.3.1 Généralités

Les dispositifs auxiliaires indépendants sont des dispositifs électriques ou électroniques prévus
pour étre utilisés en dehors d'un luminaire afin de commander le courant ou la tension d'une

lampe a décharge ou d'une lampe a incandescence. On peut citer comme exemple les
variateurs, transformateurs et convertisseurs pour lampes, les ballasts pour lampes a
décharge (y compris les lampes a fluorescence) et les semi-luminaires pour lampes compactes
a fluorescence et pour les lampes a incandescence.

NOTE 1 Les exigences décrites dans ce paragraphe (5.3) ont uniquement pour but de vérifierles caracteristiques

NOTE 2 Les exigences de ce paragraphe (5.3) peuvent étre utilisées pour vérifier'des ¥ |sosm liaires prévus
pour etre mcorpores dans un Iumlnalre Toutefois, il n'y a aucune obllgat|on po . N7 méme si

5.3.2 Dispositifs de régulation de lumiére indépenda

5.3.2.1 Types de dispositifs

, ils doivent satisfaire aux limites
des tensions perturba 2a et 2b. Dans le cas contraire aucune

limite ne s'applique.

Lorsque plusieu G tion“de lumiére sont inclus dans un produit ou une

enveloppe, et lorsq i itif” individuel est constitué d'un circuit de régulation
complet (y comprij . s.composangs de filtrage) et fonctionne indépendamment des autres
(c'est-a-dire ne comma depa it par conception soit fortuitement, toute charge commandée
par un autre regt i i I), chaque dispositif est alors essayé séparément.

Lorsque de tetsdispositifs produisent des signaux de commande a courant continu ou a basse
fréquence (<500™Hz)/ aucune limite ne s'applique. Pour les dispositifs fonctionnant par
fréquences-radioélectriques ou par rayonnement infrarouge, cette norme ne s'applique pas.
Les autres dispositifs de télécommande indépendants doivent étre conformes aux exigences
de 4.8:1 et 4.3.3.

5:3.3 Transformateurs et convertisseurs indépendants pour lampes a incandescence

5331 Généralités

Les transformateurs pour lampes a incandescence transforment uniquement la tension mais ne
modifient pas la fréquence d'alimentation, alors que les convertisseurs modifient également la
fréquence. Les deux types de dispositifs peuvent comporter des moyens pour régler la lumiére
de la lampe.
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5.3 Independent auxiliaries exclusively for use with lighting equipment
5.3.1 General

Independent auxiliaries are electric or electronic devices designed to be applied external to a
luminaire and to be used to control the current or voltage of a discharge or incandescent lamp.
Examples are dimmers, transformers and convertors for lamps, ballasts for discharge lamps

(including fluorescent lamps) and semi-luminaires for compact fluorescent lamps and for
incandescent lamps.

NOTE 1 The requirements described in this subclause (5.3) are for the sole purpose of checking (the
electromagnetic emission characteristics of the auxiliary itself. Due to the variety of wiring circuits, it is impossible
to describe requirements for the installation. In this respect, it is recommended that the manufacturer) give
guidelines for the proper use of the auxiliary.

e)built into a
ryNeomphies with the

NOTE 2 The requirements of this subclause (5.3) may be used for testing auxiliarie ]
luminaire. However, there is no obligation for such testing. Moreover, even when ke auxilia
requirements of this subclause, the luminaire will always be tested.

5.3.2 Independent light regulating devices

5.3.2.1 Types of devices

N directly regulate the
ght output via a ballast

There are two types of light regulating devices: thosg
lamps, and those which have a remote control function to yegGlate the
or convertor. 6

If-contained regulating circuit (including all

suppression compQnen 3 independently of the others (i.e. does not control,
either by designrt . controlled by another individual regulator), then each

device is tested sepa

5.3.2.3 otesonfrol devices
Where such g/d.c. or low-frequency (<500 Hz) control signal, no limits apply.
For radit Infrared operating devices, this standard does not apply. Other

5.3.3 Independent’'transformers and convertors for incandescent lamps

5.3.3.1 General

Transformers for incandescent lamps change only the voltage and do not convert the mains
frequency, whereas convertors also convert the frequency. Both kinds of devices can
incorporate means for regulating the light output of the lamps.
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5.3.3.2 Transformateurs indépendants

La condition de 5.2.2 s'applique aux transformateurs de tension pour lampes a incandescence
qui ne régulent pas la tension au moyen de composants électroniques actifs. Les autres
transformateurs indépendants pour lampes a incandescence doivent satisfaire aux limites des
tensions perturbatrices aux bornes données aux Tableaux 2a et 2b.

5.3.3.3 Convertisseurs indépendants
Les convertisseurs électroniques indépendants pour lampes a incandescence doivent:

a) soit satisfaire aux limites des tensions perturbatrices aux bornes données aux Tableaux 2a
et 2b;

b) soit, si le cable d'alimentation de la charge, a la sortie du cg

tarter et les types de
X valeurs minimales de

5.3.4.2 Les autres ballasts indépendants atisfaire aux limites des tensions

Lorsque la Iumist »
séparées, la tensiqr

données en 4.3.3.

Les semi-luminaires doivent satisfaire aux limites des tensions perturbatrices aux bornes
donnees au Tableau 2a.

Lorsque la source de lumiére fonctionne a une fréquence supérieure a 100 Hz, le dispositif doit
satisfaire aux limites des perturbations rayonnées données aux Tableaux 3a et 3b.

5.3.6 Starters et amorceurs indépendants

Les starters et les amorceurs indépendants pour les lampes a fluorescence et autres lampes a
décharge sont essayés dans le circuit décrit en 8.9. lls doivent respecter les limites de la
tension perturbatrice aux bornes données au Tableau 2a.
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5.3.3.2 Independent transformers

For voltage transformers for incandescent lamps which do not regulate the voltage by means of
active electronic components, the condition of 5.2.2 applies. Other independent transformers
for incandescent lamps shall comply with the terminal voltage limits given in Tables 2a and 2b.

Independent electronic convertors for incandescent lamps shall either:

a) comply with the terminal voltage limits given in Tables 2a and 2b; or,

b) where the convertor has a non-detachable load supply cable, or where—the manufacturer
gives strict installation instructions which define the position, type and wumhength of
cable(s) to be connected to the lamp(s), then the convertor shall ¢e e terminal
voltage limits given in Table 2a and with the radiated disturbance N veR Rables 3a
and 3b, under these conditions.

5.3.4 Independent ballasts for fluorescent and other discharge™a

5.3.4.1 Independent ballasts designed for a type of fluor
and operated with starter shall comply with the mi

Table 1.

5.3.4.2 Other independent ballasts sha g b the m@}; terminal voltage limits given in
Table 2a.

Where the ballast supplies the lamp wijth a currs ng a frequency in excess of 100 Hz, it

shall comply with the radiated disturbance its \giyen

Where the light source is operated at a frequency exceeding 100 Hz, the unit shall comply with
| the radiated-disturbance limits given in Tables 3a and 3b.

5.3:6 Independent starters and igniters

tndependent starters and igniters for fluorescent and other discharge lamps are tested in a
circuit as described in 8.9. They shall comply with the terminal voltage limits given in Table 2a.
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5.4 Lampes a ballast incorporé

Pour les lampes a ballast incorporé, les dispositifs propres au ballast et au starter sont
incorporés avec la lampe dans un seul dispositif. Ces lampes sont équipées d'un culot a vis
Edison ou d'un culot a baionnette et peuvent étre insérées directement dans une douille
appropriée.

Les lampes a ballast incorporé doivent satisfaire aux limites des tensions perturbatrices aux
bornes données au Tableau 2a.

Lorsque la source de lumiére fonctionne a une fréquence supérieure a 100 Hz, le dispositif.doit
satisfaire aux limites des perturbations rayonnées données aux Tableaux 3a-et3b.

5.5 Appareils d'éclairage pour extérieur
5.5.1 Généralités
Pour les besoins de cette norme, I'appellation «éclairage po xteri S a I'éclairage

général des emprises publiques telles que les rues, les voig erep,.pietonnes ou cyclables,
les tunnels, les parc de stationnement pour voitures et le i

Toutefois, de tels équipements d'éclairay iS a des exigences spécifiques
d'émission qui ne sont pas couvertes pa 3 exemple I'éclairage des aéroports.

5.5.2 Systéme de

Généralement, @p arei sclai extérieur est composé d'un support et d'un ou
plusieurs luminair [ [

Sauf spgcification contraire, les exigences d'émission décrites dans ce paragraphe (5.5)
s'appliguent au luminaire (y compris la lampe), et aucune exigence ne s'applique au support du
luminaire.

5.5.3 Dispositifs de commutation incorporés

Les perturbations produites par le fonctionnement des dispositifs de commutation incorporés

tels que les récepteurs de télécommande ne doivent pas étre prises en compte.

5.5.4 Luminaires a lampes a incandescence

La condition de 5.2.2 s'applique.
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5.4 Self-ballasted lamps
For self-ballasted lamps, the ballasting and starting arrangements are encapsulated with the

lamp into one single unit. These lamps are fitted with Edison screw or bayonet caps and can be
inserted directly into an appropriate holder.

Alam baoll NN IRV WIT 1 2N 1 =Y torpaiaal o alto o Loaita oty a1
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Where the light source is operated at a frequency exceeding 100 Hz, the unit shall comply with
the radiated disturbance limits given in Tables 3a and 3b.

5.5 Outdoor lighting appliances

5.5.1 General

Generally, an outdoor ligh
The support could be:

— a pipe (brackef) or{
— amast (colu r

— a post top;

e emission requirements described in this subclause (5.5) apply to
the luminaice (ngludi lamp) and no requirements apply to the luminaire support.

5.5.3 Integrated itching devices

Disturbances caused by the operation of integrated switching devices such as ripple control
receivers shall be disregarded.

5.5.4 Incandescent lamp luminaires

The-conditionof 522 Qpnhnc
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5.5.5 Luminaires a lampes a fluorescence

Les luminaires utilisant une lampe a fluorescence telle que mentionnée en 5.2.3 et fonctionnant
avec un starter doivent satisfaire aux valeurs minimales d'affaiblissement d'insertion du Tableau 1.

5.5.6 Autres luminaires

Les luminaires pour extérieur autres que ceux décrits en 5.5.4 ou 5.5.5 doivent satisfaire aux
limites des tensions perturbatrices aux bornes données au Tableau 2a.

Lorsque la ou les lampes du luminaire sont alimentées par un courant dont la fréquence-est
supérieure a 100 Hz, le ballast électronique doit étre incorporé au luminaire. Le luminaire) doit
satisfaire aux limites des perturbations rayonnées données aux Tableaux 34

5.6 Appareils a rayonnement UV et IR

5.6.1 Généralités

Ce paragraphe (5.6) s'applique aux apparells pri
résidentiels. La CISPR 11 s'applique aux 5

5.6.3 Appareils U
Les appareils U@ §

mentionnés en 5.2.3

de la tenS| n_periurbatrice/aux bornes données au Tableau 2a

Les apparéils alimentant la ou les sources de rayonnement dont la fréquence d'alimentation est
supériedre) a 100 Hz doivent satisfaire aux limites des perturbations rayonnées données aux
Tableaux 3a et 3b.

Lersque le rayonnement de I'appareil est régulé par une commande extérieure avec des lignes
de commande séparées, la tension perturbatrice aux bornes de commande doit étre conforme
aux exigences données en 4.3.3.
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5.5.5 Fluorescent lamp luminaires

Luminaires using a type of fluorescent lamp as mentioned in 5.2.3 and operating with a starter
shall comply with the minimum values of insertion loss given in Table 1.

5.5.6 Other luminaires

Outdoor luminaires other than described in 5.5.4 or 5.5.5 shall comply with the mains terminal
voltage limits given in Table 2a.

Where the lamp(s) in the luminaire is (are) supplied with a current having a frequepgy)in
excess of 100 Hz, the electronic ballast shall be incorporated in the luminaire. The luminaire
shall comply with the radiated disturbance limits given in Tables 3a and 3b.

5.6 UV and IR radiation appliances

5.6.1 General

5.6.2 IR radiation appliances

For appliances which only gontain_maigs %
(infrared emitters) and wkjch d inglude 2Ry Jactive

5.2.2 applies.

ated incandescent radiation sources
electronic components, the condition of

5.6.3 UV fluo ce

terminal voltage limits, given in Table 2a.

Appliances supplying the radiation source(s) with a current having a (modulating) frequency in
excess.0f 100 Hz shall comply with the radiated disturbance limits given in Tables 3a and 3b.

Where the radiation of the appliance is regulated by an external device with separate control
lines, the disturbance voltage at the control terminals shall comply with the requirements of 4.3.3.
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5.7 Eclairage pour véhicules de transport
5.71 Généralités

Les sources de lumiére sont utilisées sur les véhicules de transport:

— ades fins de signalisation ou d'éclairage extérieur;

— pour I'éclairage des instruments de bord;

— pour I'éclairage des piéces ou des cabines intérieures.

Ce paragraphe (5.7) fournit les exigences pour les appareils d'éclairage utilisés a bord-des
bateaux et des véhicules ferroviaires. Les appareils d'éclairage utilisés dans ou sur les-avions
sont soumis a des conditions spécifiques et ne font pas partie du dom
cette norme.

NOTE Les exigences pour les appareils d'éclairage utilisés a bord des véhicules
comité D du CISPR.

5.7.2 Eclairage et signalisation extérieurs

des instruments.

5.7.4 Eclairage des p

On considére
véhicules ferroviairg

5.9 Blocs@utonomes d'éclairage de secours
5.9.1 Généralités

Les-luminaires congus pour fournir un éclairage de secours en cas de coupure du réseau
basse tension doivent étre mesurés en état de veille (alimentation normale en fonctionnement)
eten état de fonctionnement de secours (réseau coupé), comme indiqué en 5.9.2 et 5.9.3.

— Etat de veille: état dans lequel un bloc autonome d'éclairage de secours est prét a

fonctionner, l'alimentation normale étant en fonction. Dans le cas d'une défaillance de
I'alimentation normale, le bloc autonome passe alors automatiquement a I'état de
fonctionnement de secours.

— Etat de fonctionnement de secours: état dans lequel un bloc autonome d'éclairage de
secours assure lI'éclairage, étant alimenté par sa source interne d'énergie électrique
lorsque l'alimentation normale est défaillante (réseau coupé).

NOTE La limite et la méthode de mesure du champ pour les blocs autonomes d'éclairage de secours a éclat
utilisant des lampes au xénon sont a I'étude.
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5.7 Transport lighting
5.71 General
Light sources are used in transport vehicles for:

— external lighting and signalling purposes;

— lighting of on-board instruments;
— lighting of interior cabins and rooms.
This subclause (5.7) sets requirements for lighting equipment used on board ships and. rail

vehicles. Lighting equipment used in/fon aircraft is subject to special conditions and-falls
outside the scope of this standard.

NOTE Requirements for lighting equipment used in road vehicles are dealt with by
5.7.2 External lighting and signalling
Where dewces for lighting or S|gnall|ng are equped with |cande cent lamps, they are

z v testing. If gas-
discharge lamps are used, the lamp and its ballast shz \ in o unit, which shall

lighting eqmpmeniand the r eVva
5.8 Neon and othér adverti

of the mains’ supply” shall be measured in both the mains on mode and emergency mode
(mains,off) of operation, as detailed in 5.9.2 and 5.9.3.

— (Mains on mode: the state of a self-contained emergency luminaire which is ready to
operate while the public network supply is on. In the case of a supply failure, the luminaire
automatically changes over to the emergency mode.

— Emergency mode: the state of a self-contained emergency luminaire which provides lighting

when energized by its internal power source, the public network supply having failed
(mains off).

NOTE The limit and the measurement method of the field strength for the flashing type emergency lighting
luminaires utilizing xenon lamps are under consideration.
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5.9.2 Mesures en état de veille, c'est-a-dire dans les conditions de fonctionnement
avant la coupure de l'alimentation par le réseau basse tension

Le luminaire doit satisfaire aux limites de la tension perturbatrice aux bornes d'alimentation
données au Tableau 2a. Lorsque le luminaire alimente la ou les lampes avec un courant dont la
fréquence dépasse 100 Hz, il doit satisfaire aux limites des perturbations électromagnétiques
rayonnées données aux Tableaux 3a et 3b. | orsque le flux lumineux du luminaire est régulé par

un dispositif extérieur avec des lignes de commande séparées, la tension perturbatrice aux
bornes de commande doit étre conforme aux exigences données en 4.3.3.

5.9.3 Mesures en état de fonctionnement de secours, c'est-a-dire dans les conditions
de fonctionnement aprés la coupure de I'alimentation par le réseau basse

tension
Les luminaires qui alimentent la ou les lampes avec un courapn requence de
fonctionnement dépasse 100 Hz lorsqu'ils sont en état de fonction ent de secours doivent
satisfaire aux limites des tensions perturbatrices aux bornes T I ées au

A

bleaux>3a et 3b.

le starter est essayé dans u ément aux dispositions de 7.1.4.
Le fabricant doit sp es accessoires associés qui doivent
étre utilisés pend e de fréquences donnée au Tableau 1,

I'affaiblissement d'insertion du hminai gsuré avec le starter en essai doit étre
supérieur ou égalha celui mesure i 2quipé d'un condensateur de 0,005 pF

5 %;
— soit répondr@

iNaire approprié a lampe unique dans le circuit ayant la
aquelle le starter est congu. Le fabricant doit spécifier le
Circuits associés a utiliser avec le starter. Les dispositions
iguent. Les limites des tensions perturbatrices aux bornes du

6.1 Généralités

Lors 'des mesures de perturbations ou d'affaiblissement d'insertion des appareils d'éclairage,
les\conditions de fonctionnement spécifiées en 6.2 a 6.6 sont requises.

De plus, on doit observer les conditions spéciales données aux Articles 7, 8 et 9 pour les
différentes méthodes de mesure, selon le cas

6.2 Appareils d'éclairage

Les appareils d'éclairage doivent étre essayés tels qu'ils sont fournis par le fabricant et dans
les conditions normales de fonctionnement, définies par exemple par la CEl 60598 pour les
luminaires.
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5.9.2 Measurement in the mains on mode, i.e. operating condition
prior to the disruption of the mains supply

The luminaire shall comply with the mains terminal disturbance voltage limits given in Table 2a.
Where the luminaire supplies the lamp(s) with a current having an operation frequency in excess
of 100 Hz, it shall comply W|th the radlated disturbance limits glven in Tables 33 and 3b Where

disturbance voltage at the control termmals shall compIy with the requirements of 4 3 3.

5.9.3 Measurement in emergency mode, i.e. operating condition
after disruption of the mains supply

Luminaires which supply the lamp(s) with a current having an operation fr
100 Hz while in the emergency mode shall comply with the disturbance o
terminals given in Table 2a and the radiated electromagnetic di igits\given in
Tables 3a and 3b.

5.10 Replaceable starters for fluorescent lamps
Replaceable starters shall either:

— incorporate a capacitor having a value betweeg ! 02 puF and which is

the starter is tested e instructions of 7.1.4. The
manufacturer shall specify the tyg Y| associated fitting which shall be
used during the test. Over the w ge given in Table 1, the insertion loss

the start@ : i lamp luminaire in the highest power circuit for
which the S G . manufacturer shall specify the type of luminaire and
associated ¢ i 3 guitable for use with the starter. The measurement
instructio ) minal voltage limits of Table 2a shall not be exceeded.

the equipmeént shall Be operated under the conditions specified in 6.2 to 6.6.

The.special conditions given in Clauses 7, 8 and 9 for the different methods of measurement
are\to be observed additionally, as appropriate.

6.2 Lighting equipment

The lighting equipment is to be tested as delivered by the manufacturer under normal operating
conditions, for example, as given in IEC 60598 for luminaires.
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6.3 Tension et fréquence d'alimentation

La tension d’alimentation doit se situer dans une marge de +2 % de la tension nominale. Dans
le cas d’une plage de tensions, la mesure doit étre réalisée dans une marge de +2 % de
chaque tension nominale dans cette plage. La fréquence nominale d’alimentation doit étre celle
spécifiée pour I'appareil.

6.4 Conditions ambiantes

Les mesures doivent étre effectuées dans des conditions normales de laboratoire. .La
température ambiante doit é&tre comprise entre 15 °C et 25 °C.

6.5 Lampes

6.5.1 Type de lampe utilisé
On doit effectuer les mesures de la tension perturbatrice a
rayonnement avec les lampes pour lesquelles I'appareil d'éc

prévu. On doit utiliser des lampes correspondant a la py
I'appareil d'éclairage.

6.5.2 Vieillissement des lampes

Les mesures doivent étre effectuées aye

observer les duré
— 5 min pour Iesz

— 15 min pour le

arters a coupure thermique selon la CEl 60155, le condensateur est
densateur de 0,005 uF + 5 %. Le starter doit étre maintenu sur son
connecteur~sauf spécification contraire. On doit prendre soin que ses caractéristiques soient
conservees dans toute la gamme de fréquences de mesure.

Sinle/fabricant équipe le starter d'un condensateur extérieur, le luminaire est mesuré comme il
est fabriqué, en incluant ce condensateur.
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6.3  Supply voltage and frequency
The supply voltage shall be within £2 % of the rated voltage. In the case of a voltage range,

measurement shall be carried out within 2 % of each of the nominal supply voltages of that
range. The nominal frequency of the mains supply shall be as rated for the equipment.

64 Ambient it

Measurements shall be carried out in normal laboratory conditions. The ambient temperature
shall be within the range 15 °C to 25 °C.

6.5 Lamps

6.5.1 Type of lamp used

Terminal disturbance voltage and radiated field measurements sh&
lamps for which the lighting equipment is designed. Lamps
allowed for the lighting equipment shall be used.

6.5.2 Ageing time of lamps

— 2 h for incandescent lamps;
— 100 h for fluorescent and other dis

6.5.3 Stabilization time of lamps

d until stabilization has been reached.
, the following

Prior to a measurement,
Unless otherwise stated

— 5 min for inc@
— 15 min for fluo

shaII be taken hat |t Mmaintains its characteristics over the whole frequency range covered by
the measurements:

If the.manufacturer fits a capacitor external to the starter, the luminaire is measured as
mahufactured including the starter capacitor.
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7 Méthode de mesure de I'affaiblissement d'insertion

7.1 Schémas de mesure de I'affaiblissement d'insertion

7.1.1 Pour les luminaires décrits en 5.2.3 et en 5.5.5, |'affaiblissement d'insertion est mesuré
comme décrit a la:

— Figure 1 pour les luminaires utilisant des lampes droites ou des lampes de type U;
— Figure 2 pour les luminaires utilisant des lampes circulaires;
— Figure 3 pour les luminaires utilisant des lampes a culot unique avec starter incorporé:

Les lampes fictives sont spécifiées en 7.2.4.

7.1.4 Les starters re
décrit en 5.10, doiven

est congu. Le luptinaire
dans la gamme~Nde te

L'affaiblissement d'ipSenti

b) en remp
connegle &

7.2 Montage e

Le montage-de meswfe se compose des parties suivantes.

7.2.1 Générateur r.f.

Générateur de tension sinusoidale ayant une impédance de sortie de 50 Q et couvrant la
gamme de fréquences utilisée pour ces mesures.

7.2.2 Transformateur de séparation asymétrique-symétrique

Un transformateur asymétrique-symétrique a faible capacité est utilisé pour obtenir une tension
symétrique a partir du générateur r.f. Les exigences électriques et de construction sont
données dans I'Annexe A.
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7 Method of insertion loss measurement

7.1 Circuits for the measurement of insertion loss

7.1.1 For luminaires as described in 5.2.3 and in 5.5.5, the insertion loss is measured as
shown in:

— Figure 1 for luminaires for linear and U-type fluorescent lamps;
— Figure 2 for luminaires for circular fluorescent lamps;
— Figure 3 for luminaires for single-capped fluorescent lamps having integrated starters;

Dummy lamps are specified in 7.2.4.

In the case of luminaires for fluorescent lamps having a nominal diar
are interchangeable with lamps having a nominal diameter o

this Clause (7) apply.

7.1.3 UV radiation appliances as des
the relevant conditions of this Clause (7

The measuringarangement consists of the following parts.

7.21 Radiofrequency generator

This sis>a sine-wave generator, having an output impedance of 50 Q and suitable for the
frequency range covered by this measurement.

7.2.2 Balance-to-unbalance transformer

A low-capacitance balance-to-unbalance transformer is used to obtain a symmetrical voltage
from the radiofrequency generator. Electrical and constructional requirements are given in
Annex A.
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7.2.3 Récepteur et réseau de mesure

On doit utiliser un récepteur de mesure comme celui spécifié dans la CISPR 16-1-1 et un
réseau fictif d’alimentation (réseau en V) de 50 Q/50 uH + 5 Q (ou 50 Q/50 uH) comme celui
spécifié dans la CISPR 16-1-2.

Les lampes fictives qui sont utilisées dans les circuits des Figures 1, 2 et 3 simulent les
propriétés r.f. des lampes a fluorescence; elles sont représentées aux Figures 4a, 4b, 4c, 4d;
4e et 4f.

Si Ie Iuminaire a un chéssis métallique la Iampe fictive doit rester parIIeIe 3 chéssis du

7.3 Luminair

A l'exception de la n
luminaire est mesurg

limite appllca Q.

Pour mesurer des luminaires avec des lampes connectées en série, les deux lampes doivent
étre remplacées par des lampes fictives. Les bornes d'entrée d'une lampe fictive doivent étre
conngctées au transformateur asymétrique-symeétrique et les bornes d'entrée de l'autre lampe
fictive doivent étre terminées par une résistance de 150 Q (type haute fréquence).

Si le luminaire a un chassis en matiére isolante, le fond du luminaire doit étre placé sur une

plaque metallique reliee a la terre de rererence du reseau de mesure.

7.4 Méthode de mesure

7.4.1 Pour obtenir la valeur de [l'affaiblissement d'insertion, on compare la tension Uj,
obtenue en branchant les bornes de sortie du transformateur aux bornes du réseau de mesure,
a la tension U,, obtenue lorsque le transformateur est branché au réseau de mesure par
I'intermédiaire du luminaire a mesurer.
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7.2.3 Measuring receiver and network

A measuring receiver as specified in CISPR 16-1-1 and a 50 Q/50 uH + 5 Q (or 50 Q/50 uH)
artificial mains network (V-network) as specified in CISPR 16-1-2 shall be used.

7.2.4 Dummy lamps

The dummy lamps which are used in the circuits of Figures 1, 2, and 3 simulate the r.f.
properties of the fluorescent lamps and are shown in Figures 4a, 4b, 4c, 4d, 4e and 4f.

When mounting the dummy lamp in the luminaire, it shall remain parallel to the metalwerk of
the luminaire. Any support necessary to achieve this shall not noticeably ajterthe capacitance
between the dummy lamp and luminaire.

The length of the dummy lamp shall be equal to the length of the flugfesce vhich the
luminaire is designed. The length of the metal tube shall be t A the r
dummy lamp data sheet of this standard.

7.2.5 Measuring arrangements

The length of the unscreened connection leads
terminals of the dummy lamp shall be as short as pos

The length of the coaxial connection
shall not exceed 0,5 m.

In order to avoid parasitic currents, there stall beNp
network. All earth terminal co neo th

7.3 Luminaire
With the exceptjgn\of
lamps, the lumin i

dummy lamp. Theins ulti-lamp luminaires in which the lamps are powered in
parallel sha \ each lamp and the minimum value of the insertion loss

ead

lamps. The jnptt terminals of one dummy lamp shall be connected to the balance-to-unbalance
transformef-and thevihput terminals of the remaining dummy lamp are terminated with 150 Q
(high frequency type).

If the luminaire has a frame of insulating material, the back of the luminaire shall be placed on
awmetal sheet, which in turn shall be connected to the reference earth of the measuring
network.

7.4 Measurement procedure

7.4.1 The insertion loss is obtained by comparing the voltage U4, obtained by connecting the
output terminals of the transformer to the terminals of the measuring network, with the voltage
U- obtained when the transformer is connected to the measuring network through the luminaire
to be measured.
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7.4.2 Tension Uy

La tension de sortie Uq du transformateur (entre 2 mV et 1 V) est mesurée au moyen du
récepteur de mesure. Pour ce faire, on effectue une connexion directe entre le transformateur
et les bornes d'entrée du réseau de mesure. La tension U4, mesurée entre I'une ou l'autre des
deux bornes d'entrée du réseau de mesure et la terre, doit avoir la méme valeur, c'est-a-dire
étre indépendante des deux positions du commutateur du réseau de mesure, Pour le conirdle

des caractéristiques du transformateur asymétrique-symétrique et les effets de la saturation,
se reporter a I'Annexe A.

7.4.3 Tension U,

r et)le réseau

La tension Uy, mesurée lorsque le luminaire est connecté entre le transfoymatet

une orientation donnée de la ou des la
cette seule orientation (par exemple: |
fictives étant insérées de maniéere que
a la borne neutre de I'alim

y a doute sur ce point, les mesures
>sibles de la ou des lampes fictives.

Les bornes te(sorti
+ 20 % et reliée
0,8 m de long.

du™féseau fictif en V et les bornes a-b doivent étre espacées de 0,8 m
par Jes deux conducteurs actifs d'un cordon souple a trois conducteurs de

8.1,2 Mesure de la tension perturbatrice aux bornes de la charge

On doit utiliser une sonde de tension pour les mesures aux bornes de la charge (voir Figure 5).
Cette sonde contient une résistance ayant une valeur d'au moins 1 500 Q en série avec un
condensateur dont la réactance est négligeable par rapport a la résistance (dans la bande de

150 kHz a 30 MHz) (voir 5.2 du CISPR 16-1-2).

Les résultats de mesure doivent étre corrigés pour tenir compte du diviseur de tension entre la
sonde et l'appareil de mesure. Pour I'application de cette correction, on doit seulement tenir
compte des parties résistives des impédances.
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7.4.2 Voltage U,

The output voltage Uq (between 2 mV and 1 V) of the transformer is measured by means of the
measuring receiver. For this purpose, a direct connection is made between the transformer and
the input terminals of the measuring network. The voltage Uq is measured between either of
the two input terminals of the measuring network and earth and shall have substantially the
same value, i.e. independent of the arrangement of the measuring network. See Annex A for

the checking of the balance-to-unbalance transformer properties and the saturation effects.

7.4.3 Voltage U;

The voltage U, measured with the luminaire connected between the transformer)and
measuring network may have different values and therefore may depend £ e twoppositions
of the switch of the measuring network. The higher voltage reading is reg6

7.4.4 The insertion loss is given by 20 Ig % dB.
2

NOTE The value of the insertion loss as obtained by this method of
the dummy lamp and real lamps when used in the same luminaire.

€ relevant input terminal is
directly connected to the neutral supply™t irg). In cases where there is any

doubt on this point, measurements sha

8.1.2 Load terminal voltage measurement

A voltage probe shall be used when measuring on the load terminals (see Figure 5). It contains
a resistor having a resistance value of at least 1 500 Q in series with a capacitor with a
reactive value negligible to the resistance (in the range 150 kHz to 30 MHz) (see 5.2 of
CISPR 16-1-2).

The measuring results shall be corrected according to the voltage division between the probe
and the measuring set. For this correction, only the resistive parts of the impedance shall be
taken into account.
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8.1.3 Mesure de la tension perturbatrice aux bornes de commande

La mesure aux bornes de commande doit étre réalisée au moyen d’un réseau de stabilisation
d'impédance comme décrit dans la CISPR 22. Le RIS doit étre relié a la terre (voir 8.2).
La mesure doit étre réalisée dans un mode de fonctionnement stable, ce qui signifie avec une
lumiére stable.

NOTE Comme on mesure les perturbations de mode commun produites par le ballast, les signaux de commande
(en mode différentiel) sont négligeables en pratique pour les lignes de commande d’éclairage.

8.1.4 Régulation de lumiére

i la lumiere est
ante™pour la

Si I'appareil d'éclairage comporte une commande de régulation de lumiére 6
régulée par une commande externe, on doit alors appliquer la méthqd
mesure de la tension perturbatrice:

— Pour les commandes de régulation de lumiére qui modifient dire i ation du
réseau, celles de type variateurs, la tension perturbatrice a . : antdtion, aux
bornes de la charge et aux bornes de commande, 3 € 3 i e mesurée
conformément aux dispositions de 8.1.4.1 et 8.1.4.2.

ballast ou d'un convertisseur, la tension perturba
bornes de commande, le cas échéant, doit étre
de sortie de lumiere.

obtenir une perturbation » (¢ nces pour lesquelles le relevé initial
indiquait une perturbation i QU suivantes, la charge étant maintenue a
sa valeur maximale:

9 kHz, 50 kHZ\100 ~‘ z, 550 kHz, 1 MHz, 1,4 MHz, 2 MHz, 3,5 MHz,
6 MHz, 10
8.1.4.2 Aux borne 3 g 3 bornes de commande

On doit effe L itial par un balayage de la bande compléte de fréquences de
150 kHz a i i

160 kHz,.~240 kHz; 550 kHz, 1 MHz, 1,4 MHz, 2 MHz, 3,5 MHz, 6 MHz, 10 MHz, 22 MHz,
30 MHz:

8.4.5 Mesures avec le détecteur de valeur moyenne

Si les limites pour les mesures avec le détecteur de valeur moyenne sont satisfaites en
utilisant un récepteur avec détecteur de quasi-créte, on doit considérer que l'appareil en essai

satisfaitaux deux mites et it mest pas necessalre d'effectuer fes MesUres avec 1€ Jetectelr de
valeur moyenne.
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8.1.3 Control terminal voltage measurement

Measurement at control terminals shall be carried out by means of an impedance stabilization
network as described in CISPR 22. The ISN shall be bounded to ground (see 8.2).
Measurement shall be carried out in a stable mode of operation, which means with a stable
light output.

NOTE As the common mode disturbance generated by the ballast are being measured, the control signals
(in differential mode) are negligible for the lighting control lines in practice.

8.1.4 Light regulation

If the lighting equipment incorporates a light-regulating control or is contrg
device, the disturbance voltage shall be determined in the following way:

by an external

— For light regulating controls which directly modify the mains sypp S dmmers,
then the disturbance voltage at the mains, load and control termi [
measured according to the provisions of 8.1.4.1 and 8.1.4.%

— For light regulating controls which regulate the light out g
the disturbance voltage at the mains and control ternh iX ahyy.shal\be measured at
the maximum and minimum light output levels.

8.1.4.1 At the mains terminals

fo”30 MHz shall be made with
frequencies at which there is

An initial survey or scan of the compl
full light output. In addition, at the followi
a maximum disturbance found in the A

8.1.4.2 At the load
An initial survey ar/Sea
with full light outp 8

there is a maxi
for maximum dj

If the limitsfor the measurement with the average detector are met when using a receiver with
a quasispeak detector, the test unit shall be deemed to meet both limits and the measurement
with-the average detector need not be carried out.
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8.2 Luminaires d'intérieur et luminaires pour extérieur

Le montage de mesure est décrit a la Figure 6a.

Lorsque le luminaire comporte plus d'une lampe, toutes les lampes doivent fonctionner
simultanément. Lorsque l'utilisateur a la possibilité d'introduire de différentes fagons des

Lol 1 A + Aty ££ $ dan $ 1 ki +1

|ampco Uans :U IUIII;r‘IairU, oo mUOurUO UUi‘V’Unl A28 p vy UIIUULUU’US UCAIIS L\Jus IUS Uas pUSS:IJIUS A2 L~}
valeur maximale doit étre retenue pour étre comparée avec la valeur limite. Dans le cas des
luminaires a lampes a fluorescence équipés d'un starter remplagable, les mémes bornes sont
reliées au starter dans les deux positions de mesure possibles.

Si le luminaire est muni d’'une borne de terre, cette derniére doit étre iée a la terre de
référence du réseau fictif en V. Cette connexion doit étre réalisée au

de terre contenu dans le cable d’alimentation du luminaire. Lorsque ce

dée, la distance de 0,4 m peut étre prise
par rapport a l'un des gur ~ . inaire doit étre placé de maniére que sa
base soit paralléle au it &tre distant d'au moins 0,8 m de toutes les
autres surfaces de\l'

Pour les luminaires |
la colonne), la ‘

modalité

Il doit étre placg
celui-ci par-un s
réalisées dans une enceinte blindée, cette distance doit étre prise par rapport au sol en métal
de I'’enceinte.

lse~luminaire doit se situer a une distance égale ou supérieure a 0,4 m d’une surface conductrice
verticale d’au moins 2 x 2 m reliée a la terre. Si les mesures sont réalisées dans une enceinte
blindée, cette distance doit étre prise par rapport au mur le plus proche de I'enceinte.

Le plan de sol de référence doit dépasser le luminaire d’au moins 0,5 m et avoir des
dimensions minimales de 2 x 2 m.

Le réseau fictif d’alimentation en V doit étre relié a la terre au plan de sol de référence au
moyen de rubans de métal (voir CISPR 16-2-1).

Le plan de sol de référence doit étre relié a la surface verticale par une connexion de faible
impédance.
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8.2 Indoor and outdoor luminaires

The measuring arrangement is given in Figure 6a.

When the Iluminaire incorporates more than one lamp, all lamps shall be operated
simultaneously. Where it is possible for the user to insert lamps in different ways, measurements

all kb ra-a-al for oll ad-th Py ol Afor -ooranariaoit—\AL H 1

k. antlioal
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In the case of luminaires for fluorescent lamps which are equipped with a replaceable starter,
the same terminals are left connected to the starter in both possible measurement positions.

If the luminaire is provided with an earthing terminal, it shall be connected to the reference
earth of the artificial V-network. This connection shall be made by ns of the) earth

mains terminal disturba

A luminaire desi@ .

It shall be placd QriZo metal ground plane (the reference ground plane), but
insulated fro i pport of 0,1 m £ 25 % in height. If the measurements are
made in a s§reeneg hiis distance shall be made in reference to the metal ground of

The boundaries Yof t dminaire shall be at least 0,4 m distance from a grounded vertical
conducting suffase ofpat least 2 x 2 m in size. If the measurements are made in a screened
enclosure,“this distarice shall be referred to the nearest wall of the enclosure.

The_reference ground plane shall extend at least 0,5 m beyond the boundaries of the luminaire
and\have minimum dimensions of 2 x 2 m.

The artificial V-network shall be bonded with metal straps to the reference ground plane (see

CISPR 16.2 1)

The reference ground plane shall be bonded with the vertical surface by a low impedance
connection.



https://standardsiso.com/api/?name=12b3e4451000a84fa5f2a5e947a59bee

—48 - CISPR 15 © CEI:2005+A1:2006

8.3 Dispositifs de régulation de lumiére indépendants
8.3.1 Dispositifs a action directe
Le dispositif de régulation doit étre disposé comme indiqué a la Figure 5. Le cas échéant, la

longueur des conducteurs de liaison aux bornes de charge et de commande doit étre de 0,5 m
alm.

Sauf spécification contraire du fabricant, on doit mesurer le dispositif de régulation avec la
charge maximale autorisée par le fabricant, cette charge étant constituée de lampes. a
incandescence.

En premier lieu, le dispositif de régulation doit é&tre mesuré conformémen{ aux th
8.1.4.1. En second lieu, la tension perturbatrice aux bornes de la charge g

positions de
bornes de

8.3.2 Dispositifs avec commande a distance

de 8.1.3.

8.4 Transformateurs et convertisseurs>\

8.4.1 Les transformateurs de tension
dispositions applicables de 8.3.1.

8.4.2 Les convertiss
pour lesquels le fabrica

ants ayant un cable non déconnectable ou
s_précises d’installation qui indiquent la position,
le type et la longyeur ables les reliant a la ou aux lampes, doivent étre
montés sur un i c S plusieurs lampes adaptées ayant les puissances
maximales autorisgé lesde charge entre le convertisseur et la ou les lampes
doivent étre choisi i

a) Pour un c3blede shaxg mesures doivent étre réalisées avec un cable de 0,8 m +
20 % ou X|male mferleure |nd|quee par le fabrlcant Ce cable doit etre

b) Pour les~cables e tharge >2 m, les mesures doivent étre réalisées deux fois. Une fois
avec un céble.de charge de 0,8 m £ 20 % comme en a) ci-dessus et une seconde fois avec
la longueur de cable maximale autorisée.

c) Lorsgue les instructions de montage définissent une longueur et un type particulier de
cables de charge, les mesures doivent étre réalisées dans ces conditions.

Llindication de la longueur de cable maximale autorisée doit étre donnée clairement dans les
consignes d’installation et/ou sur I'étiquette de type du convertisseur.

La configuration des convertisseurs, lampes et cables doit étre mesurée comme un luminaire
conformément a 8.2.

8.5 Ballasts indépendants pour lampes a fluorescence et autres lampes a décharge

La tension perturbatrice doit étre mesurée dans le circuit correspondant au dispositif soumis
aux essais comme représenté a la Figure 6b. Le dispositif doit é&tre monté sur un support
isolant avec une ou plusieurs lampes adaptées.
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8.3 Independent light regulating devices
8.3.1 Directly operating devices

The regulating device shall be arranged as shown in Figure 5. The connecting lead length for
load and control terminals, if any, shall be 0,5 m to 1 m.

Unless otherwise specified by the manufacturer, the regulating device shall be measured with
the maximum allowed load consisting of incandescent lamps as specified by the manufacturer.

The regulating device shall be first measured according to the provisions of 8.1.4.1. Secondly,
the disturbance voltage at the load and control terminals, if any, shall be measured actording
to the provisions of 8.1.4.2.

8.3.2 Devices having a remote control function

Such devices shall be connected to a measuring circuit cong & 3(, capacitor
and/or inductance as specified by the manufacturer. The measwi : shown in

8.4 Independent transformers and convertors fo

8.4.1 Independent transformers shallbe

8.4.2 Independent electronic converto iNg achable cable, or where the
manufacturer gives strict installatio indicate the position, type and
maximum length of cable(s) leading to
together with a suitable | f
the convertor and lamp(s)

a) For a load
or with the

The configuration of convertor, lamp(s) and cable(s) shall be measured as a luminaire in accor-
dance‘with 8.2.

85" Independent ballasts for fluorescent and other discharge lamps

The disturbance voltage shall be measured in the circuit relevant to the device to be tested as

o H | Lolo Tl pu | H laall lo ool H | P Y +lo N
SQTTUWIT 11T 1 IUUIC UM. TTIC UTVIUVT olldall VT TTITUUTIicyu Uit dil IIIOUIGLIIIH SUpPpPUIlt LUUULIICI Wil UTTe Ul

several suitable lamps.
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Si un starter ou un amorceur est nécessaire pour amorcer la lampe, celui-ci doit étre adapté au
ballast et a la lampe. Les instructions données en 6.6 s’appliquent.

Il N’y a pas d'exigences spécifiques relatives au cablage d'alimentation. Les cables entre le
dispositif en essai et la ou les lampes doivent étre aussi courts que possible pour minimiser
leur influence sur les résultats de mesure.

La configuration des ballasts, lampes et cables doit étre mesurée comme un luminaire
conformément a 8.2.

8.6 Semi-luminaires et lampes a ballast incorporé

Les lampes a ballast incorporé doivent étre mesurées telles qu'elles sont{a es~Les semi-
luminaires doivent étre mesurés avec une lampe adaptée ayant
autorisée.

Le montage de mesure des tensions perturbatrices des semi MAIrEeS lampes a

ballast incorporé est indiqué a la Figure 6¢. Des détails de

sont donnés a la Figure 7. La longueur des cables utilisés & bapres duysupport conique
et le réseau fictif en V ne doit pas dépasser 0,8 m. Le 3 Nque conique doit étre relié
a la borne de terre du réseau fictif en V. Toutefois, : llast incorporé ayant

utilisé. La lampe est montée dans une dQuille apgroprie m au-dessus d'une plaque
de métal d'au moins 2 m x 2 m et doit ét i i

La tension perturbatrice
la lampe a ballast inco

8.7 Appareils

Ces appareils son
s'appliquent avec €

doit stabiliser les\lanipes pendant une durée de 5 min pour les lampes de type a haute
pressionnet/de min pour les lampes de type a basse pression.

8.8 __Blocs autonomes d'éclairage de secours
Les dispositions de 8.1 et 8.2 s'appliquent avec les suppléments qui suivent:

— Dans le cas des blocs autonomes d'éclairage de secours en état de veille, lorsque
'éclairage peut étre en fonction ou non pendant |la charge de la batterie, les mesures

doivent étre effectuées avec I'éclairage en fonction.

— Dans le cas ou un bloc autonome d'éclairage de secours comporte plusieurs unités, telles
qu'un luminaire avec unité de commande séparée, les unités doivent étre montées sur un
support isolant d'épaisseur 12mm + 2 mm, avec la longueur maximale de cables
d'interconnexion spécifiée par le fabricant. Cette disposition doit é&tre mesurée comme pour
un luminaire.
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Where a starter or ignitor is necessary to start the lamp, this shall be one suitable for the
ballast and lamp. The instructions given in 6.6 apply.

There are no special mains wiring instructions. The wiring between the device under test and
the lamp(s) shall be as short as possible to minimize its (their) influence on the measuring
results.

The configuration of ballast, lamp(s) and cable(s) shall be measured as a luminaire in
accordance with 8.2.

8.6  Self-ballasted lamps and semi-luminaires

Self-ballasted lamps shall be measured as manufactured. Semi-luminaires shall ke~measured

with a suitable lamp having the maximum power allowed for it.

luminaires is shown in Figure 6¢. Details of the conical metal

Figure 7. The cable connecting the terminals at the corj thé V-network
shall not exceed 0,8 m. The conical metal housing shall b arth terminal of
the V-network. However, for self-ballasted lamps haying~an™¢ ating fregquency within the
range 2,51 MHz to 3,0 MHz, the following circuit g \ The\lamp is fitted in an
appropriate lampholder and placed 0,4 m above a me 3 6 fons atleast2m x2m
rface. The artificial mains

semi-luminaire.

8.7 UV and IR radig

These applianc g S yminaires and the instructions of 8.1 and 8.2 apply
with the following additions~

— In the case of apyplia f gntain both UV and IR radiation sources, the IR radiation

measured with the lamps as installed. Before making a

8.8 Self-contained emergency lighting luminaires

The instructions of 8.1 and 8.2 apply with the following additions:

—\In the case of a self-contained emergency lighting luminaire, where, in the mains on mode,
the light may be on or off while the batteries are being charged, measurements shall be
performed with the lamp(s) energized.

luminaire with separate control gear, the units shall be mounted on a piece of insulating
material 12 mm % 2 mm thick, with the interconnecting cables of the maximum length
specified by the manufacturer. This arrangement shall be measured as a luminaire.
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— Pour les luminaires comportant plus d'une lampe, le luminaire doit étre soumis a I'essai de
la fagon suivante. On doit alimenter uniquement les lampes destinées a fonctionner lorsque
le luminaire est en état de veille pendant I'essai dans ce mode. On doit alimenter
uniguement les lampes destinées a fonctionner lorsque le luminaire est en état de
fonctionnement de secours pendant I'essai dans ce mode.

59 S inds I los. | ”

et autres lampes a décharge

Les starters ou amorceurs indépendants sont mesurés dans un circuit lampe-ballast approprié:
Le starter ou I'amorceur doit étre monté avec la lampe ou le ballast approprié sur une piécelen
matériau isolant de 12 mm + 2 mm d'épaisseur, placée sur une plague meétalligue "de
dimensions légérement plus grandes que la piéce en matériau isolant. La plaque,doit étre
reliée a la masse de référence du réseau en V. Si le dispositif ou le bdllast est¢muni d'une

| 9.1 Montage et méthode de mesure liés au Paragr

9.1.1 Appareillage de mesure

sirée a l'aide d'une antenne-
cadre comme décrite en 4.7.1 du CISPR ‘ doit étre placé au centre de

&vpar une sonde de courant (1 V/A) et un
peut mesurer successivement les trois
tateur coaxial. Chaque valeur doit étre conforme

composantes du ghamip
aux exigences.
9.1.3 Instructions

Il n'y a aucune~ i culiere pour le cablage de I'alimentation.

je tomporte une commande de régulation de lumiére ou si la lumiére est
régulée par. une ande externe, on doit alors appliquer la méthode suivante pour la
mesure de-la perturbation électromagnétique rayonnée:

— Poutles commandes de régulation de lumiére qui réglent la lumiére par l'intermédiaire d'un
ballast ou d'un convertisseur, les mesures doivent étre réalisées aux niveaux maximal et
minimal de sortie de lumiére.

D 9.2 Montage et méthode de mesure liés au Paragraphe 4.4.2

Les méthodes décrites a I'Article 10 de la CISPR 22 s’appliquent lorsque les essais sont
effectués sur un emplacement d’'essai en espace libre ou dans une cage de Faraday tapissée
de matériau absorbant. Des lignes directrices sur la fagon de placer le luminaire au cours des
mesures figurent a ’Annexe C.
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— For luminaires incorporating more than one lamp, the luminaire shall be tested in the
following manner. Only the lamps which are designed to be operated when the luminaire is
in the mains on mode shall be energized when the luminaire is tested in that mode. Only
the lamps which are designed to be operated when the luminaire is in the emergency mode
shall be energized when the luminaire is tested in that mode.

39  Ind I | ioniters for fl | othor discl !

Independent starters or igniters are measured in a relevant lamp-ballast circuit. The starter or
igniter shall be mounted together with the suitable lamp and ballast on a piece of insulating
material, 12 mm = 2 mm thick, which shall be placed on a metal plate of dimensions slighily
larger than the piece of insulating material. The plate shall be connected to the reference earth
of the V-network. If the device or ballast is provided with an earth termjnal,™i{_shall-also be
time, the

terminal voltage is measured.

9 Method of measurement of radiated electromagneti

| 9.1 Measuring arrangement and procedure related to

9.1.1 Measuring equipment

of/a

The magnetic component shall be measured by 0Qp ahienna as described in 4.7.1
e eptfe of the antenna shown in

— For lightregulating controls which regulate the light output via a ballast or convertor,
measutements siall be performed at the maximum and minimum light output levels.

9.2_ \’Measuring arrangement and procedure related to Subclause 4.4.2

The methods described in Clause 10 of CISPR 22 apply when tests are made on an open-area
test site or in an absorber lined shielded room. Guidance on how to arrange the luminaire
during the measurements can be found in Annex C.
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| 9.3 Luminaires d'intérieur et luminaires pour extérieur

Pour les luminaires comportant plus d'une lampe, toutes les lampes doivent fonctionner
simultanément. Il n'est pas nécessaire d'effectuer des mesures avec les lampes dans diverses
positions de montage.

Les convertisseurs indépendants doivent étre montés comme indiqué en 8.4.2 et I'ensemble
doit étre mesuré comme un luminaire.

| 9.5 Ballasts indépendants pour lampes a fluorescence et autres lampes a décharge

Les ballasts indépendants doivent étre montés comme décrit en 8.5 & Ble) doit étre

mesuré comme un luminaire.

| 9.6 Semi-luminaires et lampes a ballast incorporé

Les semi-luminaires et les lampes a ballast incorporé doi esurés, une fois montés

dans leur support, lui-méme fixé a une piéce de matériay

| 9.7 Appareils a rayonnement UV et IR

Pour les blocs autonomes d'éclairage \de seceurs \es. conditions applicables données en 8.8
s'appliquent. Pendant I'état de fenctionnement secours, les conditions supplémentaires

CISPR est une valeur dont on recommande l'introduction par les
ans les normes nationales, dans les réglementations légales et dans les
. Il est également recommandé que les organismes internationaux

autorités nationales d
spécifications ~offici
utilisent €es’limites.

1012 Pour les appareils faisant I'objet d'une qualification, la limite doit signifier que, sur une
base statistique, au moins 80 % de la production est conforme a cette limite, avec une
probabilité d'au moins 80 %.

10.2 Essais

Les essais doivent étre effectués:

a) soit sur un échantillon d'appareils du modéle considéré, avec une méthode statistique
d'évaluation conforme a 10.3.1 et 10.3.2;

b) soit, pour des raisons de simplicité, sur un seul appareil (mais voir également 10.3.2).

Il est nécessaire, spécialement dans le cas indiqué au point b), d'effectuer ensuite, de
temps en temps, des essais sur des appareils prélevés aléatoirement dans la production.
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9.3 Indoor and outdoor luminaires

For luminaires incorporating more than one lamp, all the lamps are operated simultaneously.
It is not necessary to make measurements with the lamps in different mounting positions.

9.4 Independent convertors for incandescent lamps

Independent convertors shall be mounted as described in 8.4.2 and the combination shall be
measured as a luminaire.

9.5 Independent ballasts for fluorescent and other discharge lamps

Independent ballasts shall be mounted as described in 8.5 and the cp ationnshall be

measured as a luminaire.

9.6 Self-ballasted lamps and semi-luminaires

Self-ballasted lamps and semi-luminaires shall be measuread a relevant

lampholder, mounted on a piece of insulating material.

9.7 UV and IR radiation appliances

confidence:

10.2. (Tests
Jest shall be made:

a) either on a sample of appliances of the type, using the statistical method of evaluation in

accordance with 10.3.1 and 10.3.2;
b) or, for simplicity's sake, on one appliance only (but see 10.3.2).

Subsequent tests are necessary from time to time on appliances taken at random from
production, especially in the case indicated in item b).
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10.3 Méthode statistique d'évaluation

10.3.1 Si des mesures d'affaiblissement d'insertion sont effectuées, la conformité est obtenue
si la relation suivante est satisfaite:

X—ksp =L

ou

x|

est la moyenne arithmétique des niveaux des n appareils de I'échantillon;

sn° = (Xo—X)*/(n—1)

X, est le niveau produit par un seul appareil;
L estla limite appropriée;

Tableau 4 — Taille d'échantillonnag
dans une distributj

n 3 4 5 6;\
1

k 2,04 1,69 1,62 1,@2 m35

courants induits par |

satisfaite: C

ou

Lorsquedes mesures sont effectuées sur des appareils d'éclairage pour lesquels la lampe peut
étre remplacée, on effectue les essais sur au moins cing appareils, chacun muni de sa propre
lampeg. Si pour des raisons de simplicité les essais sont effectués sur un seul appareil, il doit
étrevessayé avec cing lampes et les limites doivent étre respectées pour chaque lampe.

Lorsque les mesures sont effectuées sur des appareils d'éclairage pour lesquels la lampe ne

peut pas étre remplacee, cing appareiis au moms Sont €55ayes. (A cause de ta dispersion
prévisible des caractéristiques de perturbation des lampes, plusieurs appareils doivent étre
soumis aux essais.)

10.4 Interdiction de vente

L'interdiction de vente ou le retrait d'agrément du modéle découlant de contestations ne
doivent étre envisagés qu'aprés avoir effectué des essais en utilisant la méthode statistique
d'évaluation.
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10.3 Statistical method of evaluation

10.3.1 If insertion loss measurements are performed, compliance is achieved when the
following relationship is met:

X—ksp =L

where

X is the arithmetic mean of the measured values of n items in the sample;

Sn2 =D (Xn —X)? [ (n—1)

X, is the value of an individual item;

L is the appropriate limit;

is the factor derived from tables of the non-central t-distribution\which
confidence, that 80 % or more of the production exceeds the™qinimiym insertion

Table 4 — Sample size and corresponding k factqr entral t-distribution

n 3 4 5 11 12

K 204 169 1,52 1){ \@s\ \30 \1,27/ 124 121 120
i{g" of currents induced by radiation are

nce termina VOXE
>-_ A H

relationship is met:

10.3.2 If limits of disturba
considered, compliance is

where

minimum of fivedunits\are tested, each unit with its own lamp. If for reasons of simplicity one
unit is tested it shallte tested with five lamps and the limit shall be met for each lamp.

When.measurements are made on lighting equipment where the lamp cannot be replaced, a
minimum of five units are to be tested. (Because of the dispersion of the disturbance potential
of-the lamps, several items shall be considered.)

10.4 Banning of sales

The banning of sales or withdrawal of a type approval, as a result of a dispute, shall be
considered only after tests have been carried out using the statistical method of evaluation.
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La conformité aux limites doit étre vérifiée selon la procédure statistique décrite ci-dessous.

Cet essai doit normalement étre effectué sur un échantillon de cing appareils au moins, et
douze appareils au plus, du modeéle considéré. Si toutefois, en raison de circonstances
exceptionnelles, il est impossible d'obtenir un échantillon de cinq appareils, un échantillon de
quatre ou de trois appareils doit étre utilisé.

AMN

] E—a0 @M

|||-»

Conducteurs | {
courts non , ‘—‘_CS_——- L J
blindés c 6 d -—————— | j\l Tt /\

ornes du starter
IEC 1359/2000

Légende

G

T

AMN

M

L

E

C

a-b = bornes du réseau d'alimentation

a’-b’ = bornes d'entrée du réseau de mesure AMN

c-d = bornes r.f. de la lampe fictive L

ci="d’ = bornes de sortiede T

a—a'etb-b” = connexions par cables coaxiaux (Zy = 75 Q) dont les blindages ont les extrémités reliées
d'une part a la masse de référence de AMN et d'autre part au luminaire F, ne dépassant pas
50 CnT de tong

c—-cetd-d = connexions du transformateur a la lampe fictive qui doivent étre réalisées par des fils non

blindés ne dépassant pas 100 mm de long

NOTE Si on fait des mesures pour des luminaires a lampes a fluorescence du type U, le méme schéma est
appliqué, mais il convient que la lampe fictive droite soit remplacée par la lampe fictive du type U.

Figure 1 — Mesure de I'affaiblissement d'insertion des luminaires a lampes
a fluorescence droites et de type U
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Statistical assessment of compliance with limits shall be made as follows.

This test shall be performed on a sample of not less than five, and not more than twelve items
of the type, but if, in exceptional circumstances, five items are not available, then a sample of
four or three shall be used.

G b AMN

— >

||l—
1y
;
Q

iy
[
-

Short !
unscreened é) ‘—’_é)__——_l i L :J
leads ~. c d --————— J

IEC 1359/2000

a—-b

a’ -b’

terminals of the measuring network AMN
c—d = r.f. terminals of dummy lamp L
¢’ —d” = output terminals of T

a—>a”and b — b’ = connections by coaxial cables (Z; = 75 Q), with the respective ends of the screens connected
to the reference earth of AMN and F not exceeding 50 cm in length

c—c’andd-d” = connections of the transformer to the dummy lamp shall be made with unscreened leads not
exceeding 100 mm in length

NOTE When measuring U-type lamp luminaires, the same circuit arrangement is used, but the linear dummy lamp
should be replaced by the U-type dummy lamp.

Figure 1 — Insertion loss measurement on linear and U-type
fluorescent lamp luminaires
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p—— M
: T8 e @

|]'—

.
i
]
4

T
ﬁ
i

Conducteurs T i
courts non
|
J

blindés \c’éd' ‘;:_‘l__ ahﬂ [‘ab

| Bornes

IEC 1360/2000

Légende

G

T

AMN /50 uH + 5 Q (ou 50 Q/50 pH) tel que spécifié dans la

M

L

E

C

A

S

a-b

a’—-b’ = bornes d'entrée du réseau de mesure AMN

c-d = bornes r.f. de la lampe fictive L

¢ s\ = bornes de sortiede T

a—a'etb-b” = connexions par cables coaxiaux (Z; = 75 Q) dont les blindages ont les extrémités reliées
d'une part a la masse de référence de AMN et d'autre part au luminaire F, ne dépassant pas
50 cm de long

c—-cetd-d = connexions du transformateur a la lampe fictive qui doivent étre réalisées par des fils non

blindés ne dépassant pas 100 mm de long

Figure 2 — Mesure de I'affaiblissement d'insertion des luminaires a lampes a

fluorescence circulaires



https://standardsiso.com/api/?name=12b3e4451000a84fa5f2a5e947a59bee

CISPR 15 © IEC:2005+A1:2006 -61-

=0 M
G T b| AMN @)
mE = R
= TS fE; g
l{l | q =
1{0—11
!
Short T i EJ
unscreened i
leads e k J
o CQdQe——--4 b
Ballast
d A
o |- Starter t 8
C
RN <
/// \\
/ AN
S S
L D)

IEC 1360/2000

Key

G

T

AMN

M

L

F

C

A

S

a-b

a’-b’ inpyt terminals of the measuring network AMN

c—d = r.f. terminals of dummy lamp L

¢’ —d = output terminals of T

a=—a’ and b — b’ = connections by coaxial cables (Z, = 75 Q), with the respective ends of the screens connected to
the reference earth of AMN and F, not exceeding 50 cm in length

c—c’andd-d” = connections of the transformer to the dummy lamp shall be made with unscreened leads not

N 100 Ho | £l
exXeeeomgTroom e ngT

Figure 2 — Insertion loss measurement on circular fluorescent lamp luminaires
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a’
—O— M
G :'---‘___ _____ \‘b’ AMN @
' ] —O—
&3
= oM R L
] =
it
I:l (M
T t !
] I
Conducteurs ;- - :
courts non < » d’ t L J
blindés A N\
o N

IEC 1361/2000

Légende
G
T
AMN
M
L
F
a-b
a’—b’
c-d
¢’ —d
a—a'etb-b
50 cm de long
c—-cetd-d = connexions du transformateur a la lampe fictive qui doivent étre réalisées par des fils non

blindés ne dépassant pas 100 mm de long

Figure 3 — Mesure de I'affaiblissement d'insertion de luminaires a lampes a fluorescence

s e .
a-cutotunigqueavecstarter-incorporé
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a
—— y
G ‘r o —'r-.-- ----------- ~ A b’ AMN @
t ’_< >_
e ﬁhl [} ] F
~ 1 : 1 ' 1 r1 I e
T T
i i 1 { i [
T | !
[} t
Short (l) , - j)_ -4 :
’ ’ ’
e Qo

a-b
a’-b’
c—d
¢ —-d

a—a andb-Db

c—-c and d ~d

r.f. generato

exceeding 100 mm in length

IEC 1361/2000

ietal mains network as specified in CISPR 16-1-2

ections of the transformer to the dummy lamp shall be made with unscreened leads not

Figure 3 — Insertion loss measurement on luminaires for single-capped
fluorescent lamps with integrated starter
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L
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IEC 1706/01

Légende

MS = Réseau d’alimenta
U

AMN Q (ou 50 Q/50 uH) comme spécifié dans la

MT
IDUT
LT

L

CcC
CT
M

RC

Positions du commutateur et connexions de la sonde:
1 Pour les mesures aux bornes d’alimentation
2 Pour les mesures aux bornes de la charge

Figure 5 — Montages de mesure pour un dispositif de régulation de lumiére, un
transformateur ou un convertisseur indépendant

Laterre du récepteur de mesure doit étre connectée au réseau fictif en V.

La longueur du cable coaxial a partir de |la sonde ne doit pas dépasser 2 m.

Lorsque le commutateur est en position 2, la sortie du réseau fictif en V a la borne 1 doit étre
chargée par une impédance équivalente a celle du récepteur de mesure CISPR.

Lorsqu’un dispositif a deux bornes est inséré dans I'un des cables d’alimentation seulement,
les mesures doivent étre effectuées en raccordant le second céble d’alimentation comme
indiqué dans la partie inférieure de la figure.
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MT LT

|
MS U | AMN IDUT

RE
IEC 1706/01

icial mains V-network as specified in CISPR 16-1-2

Key

MS = Mains supply

U = Isolating

AMN =50 Q/50 p 5,Q%0Q
MT = Mains termind

IDUT
LT

CcC
CT Switch positions and probe connections:
1 For mains measurements

RC = Remote contrdgl (if any) 2 For load measurements

Figure 5 — Measuring arrangements for an independent light regulating device,
transformer or convertor

The earth of the measuring receiver shall be connected to the artificial mains V-network.

The length of the coaxial cable from the probe shall not exceed 2 m.

When the switch is in position 2, the output of the artificial mains V-network at terminal 1 shall
be terminated by an impedance equivalent to that of the CISPR measuring receiver.

Where a two-terminal device is inserted in only one lead of the supply, measurements shall be
made by connecting the second supply lead as indicated in the lower figure.
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Figure 6A
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IEC 1709/01
Figure\6B IEC 1708/01
Légende
AMN = _Réseau fictif d’alimentation en V, 50 Q/50 pH + 5 Q (ou 50 Q/50 yH) comme spécifié dans la
CJSPR 16-1-2
MS = Réseau d’alimentation M = Récepteur de mesure
RC = Télécommande de lumiére L = Exemples de lampes
LM = Luminaire C = Support métallique conique
P = Piéce de matériau isolant BUT = Ballast en essai
a—-b = Bornes d’alimentation ¢ — d = Bornes de commande
E = Borne de terre

Figure 6 — Montages de mesure d’un luminaire (Figure 6a), d’'un ballast indépendant
(Figure 6b) et d’une lampe a ballast incorporé (Figure 6c)
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Figure 6A
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IEC 1709/01
Figure\6B \) IEC 1708/01

Key
AMN =,5607Q/50 pH +5 Q (or 50 Q/50 pH) artificial mains V-network as specified in CISPR 16-1-2
MS = Mains supply M = Measuring receiver
RC = Remote light control L = Examples of lamp
LM = Luminaire C = Conical metal housing
1) =4 = Piece of insulating material BUT = Ballast under test
a-b = Supply terminals c —d = Control terminals
E = Farth terminal

Figure 6 — Measuring arrangements for measuring a luminaire (Figure 6a),
an independent ballast (Figure 6b) and a self-ballasted lamp (Figure 6c)
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Dimensions en millimetres
NOTE 1 Tolérances sur les dimensions: +1 sur la derniére décimale, sauf spécification contraire.

NOTE 2 Pour une bonne référence, ajuster la lampe a la position la plus haute.

NOTE 3 Pour une bonne référence, la douille de la lampe doit étre en matériau isolant.

Figure 7 — Support métallique conique pour lampes a fluorescence a ballast incorporé
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Dimensions in millimetres
NOTE 1 Tolerances in dimensions: £1 in the last decimal, unless otherwise specified.

NOTE 2 For good reference, adjust the lamp to the highest position.

NOTE 3 For good reference, the lampholder shall be of insulating material.

Figure 7 — Conical metal housing for self-ballasted fluorescent lamps
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Annexe A
(normative)

Exigences électriques et de construction applicables
au transformateur asymétrique-symétrique a faible capacité

A.1 Généralités

Des précautions seront prises lors de la réalisation du transformateur de a obtenir les

caractéristiques spécifiées.

Un exemple de réalisation adéquate est représenté aux Figures A.
matériaux a utiliser sont également indiqués.

A.2 Exigences fondamentales

exemple 1 MQ), shunté a I'aide d'une
et la tension V”’5 (voir Figure A.1c)

mesurées entre chaque bo de mise a la terre du transformateur,
doivent étre au moins d& 4 sion V4 (voir Figure A.1a) mesurée aux
bornes secondaires, ¢ de I'amplitude préréglée sur le générateur r.f.

A.2.2 |l est indj 5 i de I'Article A.1 soient satisfaites pour toute la
gamme de fréqu ‘ :

sur [e~-montage des bornes de sortie, est exécutée en une matiere
a\ terre doit étre raccordée a la boite métallique précitée (voir

En vue de\simplifier les méthodes de mesure, on doit appliquer les exigences complémentaires
ci-dessous.

a)\\Pour la gamme de fréquences de 150 kHz a 1 605 kHz, la caractéristique de transfert du
transformateur doit étre plate a 0,5 dB prés.

b) Le transformateur doit étre réalisé de maniére que U4, conformément a la définition de

542 puisseetre régteesurune vateur de—tV—sansdommertreu g tapparitiomrdeffetsde
saturation au niveau du noyau en ferrite.
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